



4月17日,组织局机关党员干部赴明光严集烈士陵园、嘉山抗日民主政府纪念馆等地,开展“学党史牢记使命 祭英烈传承精神”主题党日

“办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬”“农村工作千头万绪,抓好农村基层党组织建设是关键”……党的十八大以来,习近平总书记的一系列重要指示,为新时代党的农村基层党组织建设提供了根本遵循和强大思想武器。

近年来,滁州市农业农村局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚持把党的政治建设摆在首位,紧紧围绕我市农业农村发展大局,充分发挥党的政治核心作用、党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以服务“三农”为主线,切实强化“农业农村部门姓农、农业农村工作为农、农业农村政策兴农”的服务理念,助推“实施乡村振兴战略”,努力实现“党建+业务+服务”同频共振,互推互促,提升党建品牌创建实效。

# 学史力行党旗红 田畴沃野织锦绣

## ——市农业农村局党建工作纪实

周勇 陈博

### 学史力行 筑牢信仰之基

党史学习教育开展以来,市农业农村局以高度的政治自觉迅速掀起党史学习教育热潮,牢牢把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”四大目标要求,坚持学党史、悟思想、办实事、开新局,坚守初心、砥砺前行,全力开创农业农村工作高质量发展新局面。

制定方案,细化任务。制定了《中共滁州市农业农村局党组党史学习教育工作方案》,成立局党史学习教育领导小组,细化了37项具体工作任务,把具体任务明确到时间节点和责任单位。先后召开了全市农业农村局系统党史学习教育部署动员会、局属单位党史学习教育联络员会议等,对重点工作进行多次动员、部署,建立工作推进机制。局属各单位均召开了相关会议,安排具体工作。

加强学习,深入宣传。该局党组中心组集中学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,统一征订了学习教育指定书目,及时发放到位,多形式组织党员、职工自学,全局共开展集中学党史活动18次。并在该局网站设立党史学习教育专栏,及时报道记录各单位活动开展情况。



5月27日,组织局机关党员干部赴明光严集烈士陵园、嘉山抗日民主政府纪念馆等地,开展“学党史牢记使命 祭英烈传承精神”主题党日

开展活动,丰富内容。先后组织开展了“学习党史、祭奠英烈”系列活动,召开了党史学习教育专题研讨读书班、“举旗帜、送理论”党史专题宣讲活动、党史教育座谈会、举办了“读党史、守初心、担使命”读书演讲活动和第12个党员干部党史教育日活动等,真正做到让党史学习教育入脑入心。积极开展“我为群众办实事”实践活动,广泛开展“农技人员千户服务行动”,为农户提供春耕备耕、田间管理、育秧知识讲解、农机具应用维修以及作物病虫害防治等技术服务20余次。



4月11日,组织志愿服务队赴圣君水稻专业合作社开展“农技人员千户服务行动”

### 笃定落实 夯实基层基础

基层党组织是执政之基、力量之源。近年来,市农业农村局坚持重心下移、大抓基层,把握群众所思,解决群众所忧,满足群众所盼,集中力量抓重点、补短板、强弱项,打通政策“堵点”,补上组织“断点”,不断筑牢基层基础。

压实管党治党责任。构建了由党组书记主管、党组班子成员落实、全员齐抓共管的工作格局和运行机制,全年召开党建工作专题会议8次。建立局领导班子成员对口联系支部制度,局领导班子成员坚持每月参加对口支部党员活动,提升领导班子成员管党治党的参与度和对基层党组织的帮建力度。

调整完善组织体系。机构改革期间,主动向市委组织部、市直机关工委请示报告,撤销1个基层党委、4个党总支,整合2个局属事业单位党支部,将原来7个党支部调整合并为2个支部,进一步完善了党组织体系,理顺了基层党组织结构。

不断充实党员队伍。结合4个党支部调整,选优配强基层党组织支部委员、党务工作者,新调整支部均有1—2名较年轻的党员干部担任支委,进一步优化支部班子,提高基层党务工作能力。把好发展党员“质量关”,培养了11名入党积极分子,2020年以来严格按照组织程序发展了4名预备党员,转正了2名正式党员。

值得一提的是,2020年,市农业农村局积极动员广大党员和基层党组织,在打赢疫情防控阻击战中发挥战斗堡垒和先锋模范作用。全局13个基层党组织与7个社区结对帮



2月3日,在红庙社区创业园开展疫情防控“文明餐桌”宣传

扶,出动党员志愿者144人,参与社区疫情防控知识宣传、小区巡察劝导、小区出入口站岗执勤等工作,发放宣传资料900份,提供口罩1200只、消毒酒精消毒液约200公斤。组织党员交纳特殊党费34400元。突出抓好“党建带群建,合力促创建”活动,局属15支党员志愿服务队围绕宣传社会主义核心价值观、创建全国文明城市、移风易俗、公筷公勺、制止餐饮浪费等,积极向市民宣传讲解,发放宣传资料18000余份、开展入户走访宣传4000余人次。

### 正风肃纪 严控廉政风险

近年来,市农业农村局党组认真落实党风廉政建设责任制,持之以恒正风肃纪,全局党风廉政建设和反腐败工作取得良好成效,为大力实施乡村振兴战略提供了坚强有力的政治保证。

开展经常性廉政教育。坚持用身边事教育身边人,建立典型案例剖析制度,汲取原因教训,绷紧纪律之弦,使广大党员干部受警醒、知敬畏、明底线。局机关纪委建立了61名科级以上干部廉政档案,加强对科级以上干部的监督,切实增强干部廉洁自律意识,规范廉洁从政行为。为加强对重要岗位和关键环节的监督,在全局范围内开展了党风廉政风险排查工作,并根据排查出的廉政风险点和风险等级,制定针对性防控措施,形成了有效防范风险的监控运行体系。

坚持日常廉政警示教育。坚持开展党规党纪学习,增强党员干部廉洁自律意识。组织党员赴国家烈士陵园、

章广烈士陵园、建设路社区延安精神主题教育馆等开展主题党日活动,回顾党史,重温入党誓词,进一步端正入党动机,坚定理想信念。严格落实局班子成员每月联系对口单位开展党风廉政教育活动要求。加强局属单位党风廉政教育,所有局属党支部建立党风廉政教育室,开展经常性党风廉政警示教育。市农业农村局技术推广中心新建了“党风廉政教育基地”,供局属单位观摩学习,起到了良好的教育效果。



1月6日,中共滁州市农业农村局技术推广中心支部党风廉政教育基地启用

不断加强作风建设。常态化开展“三查三问”专项行动,持续开展“8+2+N”专项整治和集中整治,不断强化群众观念,纠正和防止淡化漠视农民群众利益问题。制定《中共滁州市农业农村局党组关于持续解决形式主义突出问题切实为基层减负工作措施》,坚决纠正文山会海等形式主义、官僚主义。大力践行“三严三实”,大兴苦干实干之风,坚决纠正不作为、慢作为现象。严格考勤登记、请示报告等制度,激励鞭策干部职工提升工作效率。

深化运用监督执纪“四种形态”。积极构建抓早抓小工作机制,严格落实第一种形态“四项谈话”制度及党风廉政建设责任制约谈制度,对党员干部在思想、作风、纪律等方面存在苗头性、倾向性或轻微违纪问题,灵活运用提醒约谈、诫勉谈话、警示约谈、批评教育等举措,加强党员干部教育监督管理。

明灯指引康庄道,启航奋进新征程。滁州市农业农村局将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从党史学习教育中不断汲取砥砺奋进的力量,使出“闯”的干劲、拿出“抢”的状态、展现“新”的风貌,努力干出一番新事业,闯出一片新天地,奋力书写乡村振兴新篇章。



4月13日,赴红庙社区创业园开展“节能环保”“垃圾分类”宣传



6月28日,组织开展“读党史、守初心、担使命”读书演讲活动



4月17日,组织局机关党员干部赴明光严集烈士陵园、嘉山抗日民主政府纪念馆等地,开展“学党史牢记使命 祭英烈传承精神”主题党日并组织全体党员重温入党誓词